

МАЙ  
28  
ВТОРНИК  
1940 года  
№ 37 (412)  
ЦЕНА 4 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН  
ТИТОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСК. ОБЛ.

# ПОСТАДИНСКОМУ ПУТИ

## ИСТОЧНИК СИЛЫ И КРЕПОСТИ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

Год назад Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР пришли важнейшее постановление «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Колхозное крестьянство восприняло этот замечательный документ с огромным удовлетворением.

Центральный Комитет партии и советское правительство вскрыли и ликвидировали грубейшие нарушения основного закона колхозной жизни — сталинского устава сельскохозяйственной артели. Эти извращения выражались в оппортунистической, противогосударственной практике раздувания приусадебного хозяйства колхозников.

Основной источник силы и крепости колхозного строя — общественная земля колхоза. Об этом забыли многие советские и партийные руководители, которые пре- но-благодушно относились к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частно-собственнических, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества. Вместо того чтобы всячески укреплять общественное хозяйство колхоза, эти советские и партийные руководители допускали расхищение и разбазаривание земель, закрепленных за колхозами, в пользу личного хозяйства колхозника. Это приводило к тому, что приусадебное хозяйство стало терять характер подсобного хозяйства и подчас превращалось в основной источник дохода колхозника.

Появились в сельскохозяйственных артелях «колхозники», которые занимались только своим им хозяйством, а в колхозе не работали совсем или работали только для вида, чтобы пользоваться правами колхозников. Эти лодыри, тунеядцы и врачи сидели на шее колхоза, подрывали колхозную трудовую дисциплину.

Партия и правительство нанесли сокрушительный удар противоколхозной практике преступного разбазаривания общественных колхозных земель, ликвидировали нарушения устава сельскохозяйственной артели.

Прошел год. Идя по пути, который был указан в историческом решении партии и правительства, колхозное крестьянство добилось больших успехов. Размеры колхозных земель — этого основного источника всех богатств социалистической деревни — возросли. К общественным землям колхозов страны прирезано 1 миллиард 800 тысяч гектаров излишков, которые были обнаружены при обмере.

Передовые колхозы сейчас же взялись за освоение этих земель. Колхоз «Знамя труда», Тарасовского сельсовета, на пяти гектарах, прирезанных к общественной колхозной земле, произвел посадку колхозных овощей. Таких фактов использования колхозами при- земель под общественными посевами и общественными огородами у нас немало. Но, к сожалению, так поступили не все-

де. В лебедевском колхозе «Красное знамя», затем в колхозах «Красный боек» (Морозово) и некоторых других, закрепив на бумаге присоединение отрезков к общественным землям, и на этом успокоились. Здесь эти земли за- брошены и беспризорны.

Руководители этих колхозов, видимо, забыли о необходимости свято охранять общественное хозяйство колхоза. Между тем партия и правительство требуют от нас использовать все общественные колхозные земли, взять от земли все что она может дать. Именно к этому направлены последние решения партии и правительства, установившие новый порядок в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Постановление ЦК партии и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» сыграло огромную роль в укреплении трудовой дисциплины в колхозах, в воспитании отсталых колхозников в духе социалистического отношения к общественному труду. Трудовое участие колхозников в общественном хозяйстве значительно возросло.

В колхозах «Знамя труда», имени Ворошилова, имени Молотова (Шляново), имени Чкалова нет ни одного человека, который бы не принимал трудового участия в общественном колхозном хозяйстве. В сельхозартели «Красная звезда» колхозники Кургузова А. И., Ряболова Н. Ф., работая пахарями, показали образцы высокой производительности труда на весенних полевых работах, за что и занесены на Районную доску почета. В течение пяти месяцев этого года они выработали почти по 200 трудодней каждая. А ведь совсем недавно тт. Кургузова и Ряболова почти не принимали участия в общественном труде. Таких фактов производственного подъема, вызванного историческим решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года, в районе немало.

Но все же в отдельных колхозах, среди большинства честно работающих колхозников, есть люди, которым недорого общественное хозяйство, подрывающие колхозную дисциплину, не принимающие участия в общественном труде. Такие люди, например, имеются еще в сельхозартелях «Красный боек» (Морозово), «Успех», «Новостройка сибиряк», где в результате слабой трудовой дисциплины до сих пор еще не закончили весенний сев.

С лодырями и дезорганизаторами общественного производства надо вести решительную борьбу, как этого требуют устав сельскохозяйственной артели и указания партии и правительства.

Чем больше труда будут вкладывать колхозники в общественное хозяйство, тем больших успехов добьется колхоз, тем лучше будут жить колхозники, тем выше будут их доходы, тем богаче будет наше величие рабоче-крестьянское государство.

## Собрание партийного актива

23 мая состоялось собрание районной партийной организации. Присутствовало 113 человек.

Партийный актив заслушал и обсудил доклад секретаря районного комитета ВКП(б) Т. И. Данилкина об итогах третьей областной партийной конференции.

— Областная партийная конференция, — говорит докладчик, — отметила значительные успехи, достигнутые большевиками Новосибирской области в социалистической промышленности и сельском хозяйстве.

В своих решениях конференция сосредоточила особое внимание на нерешенных еще вопросах. Она указала пути дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства области. Задача состоит теперь в том, чтобы партийные организации на местах мобилизовали все свои силы, все силы партийных и непартийных большевиков на борьбу за образцовое выполнение принятых решений третьей областной партийной конференции и как можно скорее ликвидировать имеющиеся недостатки.

Докладчик подверг критике отдельных руководителей первичных партийных организаций, руководителей колхозов и МТС за позорно низкие темпы сева.

Директор Тарасовской МТС тов. Ульяновский давал обещание райкому партии закончить сев к 15 мая. Это обещание им не выполнено. Отдельные колхозы, обслуживающие Тарасовской МТС, и сейчас еще не отсеялись.

Отставание многих колхозов Титовской и особенно Лебедевской МТС объясняется прежде всего скверным использованием тракторного парка. Директора МТС тт. Олимпиев и Иванютин не выполнили всех указаний райкома ВКП(б) в области использования тракторов и сеялок на полную мощность. Райком партии указывал директорам МТС на то, чтобы они, наряду с налаживанием образцовой работы тракторного парка, повседневно проверяли и обеспечивали высокую производительность труда на весенних полевых работах колхозников, работающих на конях. И это указание не было выполнено должным образом. В результате ряд колхозов позорно затянули сев.

Задача партийных организаций, директоров МТС и руководителей колхозов состоит в том, чтобы принять все меры и в ближайшие 2–3 дня завершить сев по каждому колхозу.

Докладчик особое внимание актива заострил на вопросах, связанных с уходом за посевами, с подготовкой к сенокосу, уборке урожая и хлебопоставкам. — Всю эту работу, — говорит он, — мы должны провести так, чтобы первенство в соревновании с тогучинцами было за нами, за партийными и непартийными большевиками Титовского района.

Ни часу передышки. Полным фронтом развернуть работу по взмету паров и закончить ее в установленный срок обкомом партии и облисполкомом. Организуем образцовый уход за посевами. Очи-

стим поля от сорняков. Ни капли влаги сорнякам, сейчас же готовить машины и инвентарь к сенокосу, уборке урожая — таковы задачи, с которыми мы должны справиться на отлично, чтобы завоевать первенство в соревновании с тогучинцами.

В своем докладе тов. Данилкин исключительное внимание уделил также благоустройству, культурно-бытовым нуждам трудающихя и местной промышленности.

— Многие партийные организации, — говорит он, — не придают этому делу того значения, какое оно заслуживает. Парторгии и председатели сельисполкомов не хотят замечать, что в колхозах нет общественных бань, что некоторые школы ются в неудобных помещениях. В Вагановой, да и не только здесь, вместо клубов, изб-читален — прокопченные табачным дымом «курилки». Во многих колхозных селах нет ни одного девочка.

Выполнение решения третьей областной партийной конференции, парторганизации района должны добиться того, чтобы в наших колхозных селах были хорошие школы, клубы, избы-читальни, общественные бани. Привести в культурный, благоустроенный вид усадьбы колхозников.

Районная партийная организация многое должна сделать в области улучшения культурно-бытовых нужд трудающихя. В районном центре — пос. Промышленске до сих пор еще имеют место большие недостатки в области удовлетворения трудающихя жилой площадью. Плохо работают управление жилыми домами, которые, несмотря на наличие в поселке ни кем не занятых квартир, не представляют их нуждающимся работникам.

Надо решительно улучшить работу управлений жилыми домами. Всех работников транспорта и районных организаций обеспечить хорошими квартирами. Руководители хозяйственных организаций транспорта должны оказать помощь квартирами районным работникам, имея ввиду, что территориальные организации призваны оказывать большую помощь транспорту, вместе с железнодорожниками двигать вперед наш социалистический железнодорожный транспорт.

— Плохо, — говорит далее докладчик, — мы занимаемся местной промышленностью. Этот недостаток надо немедленно устранить. Райком партии и исполнительный комитет должны повседневно заниматься вопросами местной про-

мышленности и двигать ее вперед. У нас в районе насчитывается три промысловых каменноугольных артели. Необходимо заняться ими вплотную и добиться решительного улучшения их работы. Необходимо также уделить серьезное внимание Вагановскому леспромкомбинату. Его деятельность пока что сводится только к одному — к заготовке и продаже лесоматериалов. Надо добиться того, чтобы леспромкомбинат организовал производство товаров широкого потребления. Нет нужды в наш район завозить откуда то сани, дуги, кадки, мебель и другие необходимые изделия, когда мы имеем возможность делать все это на месте.

Район наш богат реками, озерами. Имеются все возможности для организации рыболовецких артелей и для развертывания широкой торговли местной рыбой. Но этого у нас нет. На наших рынках трудно купить килограмм свежей рыбы. Это потому, что ни партийные организации, ни сельисполкомы не уделяют внимания использованию многочисленных рыбных в районе рек и озер. Этот вопрос должен быть в центре внимания партийных и советских организаций, потребительской кооперации района. Надо организовать рыболовецкие артели, организуя вокруг них рыбаков одиночек, развернуть рыболовство и торговлю рыбой.

В прениях по докладу тов. Данилкина выступило 18 человек.

Выступление секретаря райкома партии по кадрам тов. Громова было посвящено вниманию и заботам о кадрах. Зав. районом т. Пузиков остановился на оказании помощи школе и учителям в коммунистическом воспитании детей. Товарищи Федоров и Потериев говорили о развертывании оборонно-массовой работы в колхозах, совхозах, МТС и железнодорожном транспорте, о чутком и внимательном отношении к семьям красноармейцев.

Многие другие товарищи останавливались на вопросах роста партийной организации, развертывании партийно-политической работы в массах, на идеином вооружении членов и кандидатов партии.

Собрание актива единодушно одобрило решения третьей областной партийной конференции и призвало всех партийных и непартийных большевиков района неустанно проводить их в жизнь.

П. Е.

## О дополнительных знаках отличия для героев социалистического труда

В дополнение и развитие действующего положения о звании героя социалистического труда, в целях особого отличия граждан, удостоенных звания героя социалистического труда, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 мая 1940 года учреждена Золотая медаль «Серп и молот».

Медаль имеет форму пятиконечной звезды с серпом и молотом в центре, с надписью на оборотной стороне „Герой социалистического труда“.

Золотой медалью „Серп и молот“ награждаются герои социалистического труда. Медаль вручается герою социалистического труда одновременно с орденом Ленина и грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС)

